

# KYŠICKÝ ZPRAVODAJ



únor 2024

foto: Roman Muchka



Vážení a milí spoluobčané,

letošní zima se nám ukázala v celé své kráse, děti i dospělí si po dlouhé době užili na zamrzlých rybnících bruslení, které v zimě bývalo běžnou zábavou. V Kyšicích se dříve hrával na rybníku U Portů hokej, v pozdních odpoledních a večerních hodinách byl rybník dokonce osvětlen. Pokud i následné zimy budou mrazivé, jistě by stálo za zvážení, zda osvětlení u jednoho z rybníků neobnovit.

Tradiční zimní akcí, která nás čeká, je masopust. Všechny vás srdečně zveme do průvodu. Maškary společně s hudbou pro-

jdou vsí a u každého domu, který otevře a průvod pohostí, si podle masopustní tradice popovídají, zažertují a zatančí s hospodářem i hospodyní. Přeji nám všem, aby se letošní kyšický masopust vydařil a platilo vše, co se říká v masopustním říkadle: „Masopust držíme, nic se nevadíme pospolu. Proč bychom se hádali, když jsem se tak shledali poznovu. V dobrém jsme se sešli, rádi jsme se našli pospolu, dříve než se rozejdem, ještě sobě zapějeme poznovu!“

*Martina Beranová, starostka obce*

# Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELŮ OBCE

**Na jednání dne 13. 12. 2023 zastupitelé obce projednali a schválili:**

- Rozpočtové opatření č. 5., které vycházelo z čerpání rozpočtu za měsíce leden až listopad 2023. Rozpočet je přebytkový, příjmy díky přijatým dotacím převýšily výdaje.
- Rozpočet obce Kyšice na rok 2024. Celkové příjmy jsou plánovány ve výši 22 657 000 Kč, výdaje ve výši 39 911 000 Kč, z toho 23 110 000 Kč jsou kapitálové výdaje a 16 801 000 Kč na běžné výdaje spojené s chodem obce. Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude pokryt z přebytků předcházejících let.
- Rozpočtový výhled obce Kyšice na léta 2024–2027.
- Pronájem kulturního domu a komunitního centra pro kulturní, sportovní a společenské účely. Ceník je uveřejněn na webových stránkách obce.
- Prodej části pozemku p. č. 15/1 o výměře 15 m<sup>2</sup> za částku 2 000 Kč / m<sup>2</sup>.
- Dodatek č. 1/2024 se společností EKO-SEPAR, kterým se navýšily ceny za svoz komunálního i separovaného odpadu.
- Revokaci svého usnesení č. 39/2/2023, čímž odvolali svůj souhlas se zveřejněním záměru na prodej pozemku p. č. 640/33.
- Dodatek č. 10 ke smlouvě č. 17/2014/PM DP s Plzeňským městským dopravním podnikem, a.s. na provoz noční linky, která jezdí pravidelně v noci z pátku na sobotu a ze soboty na neděli.

## CO SE NÁM PODAŘILO ZA POSLEDNÍ 3 MĚSÍCE?

- Dokončili jsme projektovou dokumentaci na rekonstrukci čerpačky splaškových vod do čistírny v Dýšíně a kanalizačního řadu v Dýšínské ulici. Požádali jsme o vydání stavebního povolení.
- Společně s Dýšínou prověřujeme kapacitu kanalizační sítě a čistírny odpadních vod.
- Zpracováváme projektovou dokumentaci na opravu bývalé pošty a také žádost o dotaci na tuto opravu.



Čerpadlo pro hasiče na studni

foto: Milan Lehner



Komunitní centrum před proměnou

- ✦ Zpracováváme projektovou dokumentaci na sběrný dvůr, který bude umístěn za hasičským cvičištem na výjezdu do Ejovic.
- ✦ V komunitním centru jsme otevřeli pobočku ZUŠ Chrást – probíhá zde individuální výuka žáků i zpívanky pro rodiče s malými dětmi.
- ✦ Do malého sálu KD jsme ve spolupráci se ZUŠ Chrást umístili klavírní polokřídlu.
- ✦ Zakoupili jsme mobilní pódium, které využijeme na kulturních a komunitních akcích.
- ✦ Na základě stížností občanů na časté parkování na chodníku u bývalé pošty jsme zde osadili baliset bránící parkování.
- ✦ Na studnu u obecního úřadu jsme umístili čerpadlo umožňující zásobování hasičské cisterny studniční vodou.
- ✦ Začali jsme se zpracováním lesního hospodářského plánu.
- ✦ Zapojili jsme se do Tříkrálové sbírky. Děkujeme všem koledníkům za jejich čas i vám za příspěvky.
- ✦ Probíhá inventarizace, administrace poplatků za psy a komunální odpad.



Mobilní pódium



Baliset

- ✦ Připravujeme letní příměstské tábory, o jejich termínech budete do konce února informováni na webových stránkách obce.
- ✦ Přihlásili jsme projekt komunitního centra na výstavu Má vlast – cestami proměn.
- ✦ Společně s Dýšinou žádáme o vytvoření nové autobusové zastávky u paní doktorky Koutecké.

# CO PLÁNUJEME NA DALŠÍ 3 MĚSÍCE?

- Dokončíme projektovou dokumentaci na budovu pošty, podáme žádost o dotaci.
- Budeme pokračovat ve zpracování projektové dokumentace na sběrný dvůr.
- Budeme pokračovat ve zpracování lesního hospodářského plánu.
- Získáme stavební povolení na rekonstrukci čerpačky a kanalizačního řadu v ulici Dýšinská.
- Zajistíme variantu „senior taxi“ pro cesty k lékaři pro starší a hůře pohyblivé občany.
- Ve spolupráci s kyšickými hasiči proběhne kácení suchých a rizikových stromů v obci.
- Zpevníme plochu pod kontejnery nad hřištěm.

## ZPRÁVY Z OBCE

### Červený Hrádek se opět uzavře

Červený Hrádek se opět uzavře. Stavební práce na hlavní silnici spojující Újezd a Červený Hrádek budou pokračovat i v letošním roce. Všechny řidiče čekají objížďky.

Oprava Červenohrádecké ulice bude i v letošním roce pokračovat další, poslední etapou. Předpokládá se jednosměrná průjezdnost Červeného Hrádku směrem od Kyšic do Plzně. V opačném směru, pro dopravu z Plzně do Kyšic, bude nutné využít přivaděč. Tato omezení samozřejmě ovlivní i hromadnou dopravu. Autobusy Arriva budou ve směru do Kyšic jezdit z Doubravky k Ústřednímu hřbitovu, kolem Tesca do Kyšic. Tato vý-

luka nás čeká v termínu od 19. 2. do 23. 5. 2024 a vylukový jízdní řád bude vyvěšen na zastávkách, na webu i facebookové stránce obce.

### Kyšice – rekordman v pokutách za rychlou jízdu

**Spolupráce obce a Policie ČR probíhá v oblasti prevence, řešení trestných činů i přestupků. Obě strany si ji chválí.**

V loňském roce v Kyšicích bylo spácháno 13 trestných činů, z nichž většina byla majetkových. Jednalo se především o krádeže v neobydlených budovách. Při řešení těchto trestných činů je PČR vy-



užíván i obecní kamerový systém. Pro porovnání v obci Chrást bylo v loňském roce spácháno 38 trestných činů a v Dýšíně 44.

Přestupků jsme na našem katastru evidovali rovných 90 a 68 z nich bylo vyřešeno přímo na místě blokovou pokutou. Nejvíce pokut bylo uděleno za rychlou jízdu v obci. (V Chrástu bylo 64 přestupků, v Dýšíně 35). Měření rychlosti, které je ze všech okolních obcí v Kyšicích nejčastější, společně s osazením měřičů rychlosti se záznamem na Ejpovické a Dýšinské postupně pomáhá ke zlepšení bezpečnosti dopravní situace v obci. V letošním roce opět společně požádáme o osazení úsekového měření. Bohužel v předcházejících letech nám Magistrát města Plzně v této žádosti nevyhověl z důvodu jejich nedostatečné kapacity. Věříme, že se situace brzy změní.

V letošním roce budeme s PČR spolupracovat také na řešení přestupků parkování na veřejné zeleni a odstavování autotvraků, které se v obci velmi rozmohly.

Policie navázala také spolupráci s komunitním centrem a společně připraví cyklus přednášek pro občany. O jejich tématech i termínech budete včas informováni.

## Odpoledne v divadle

**Plzeňské Divadlo J. K. Tyla od příští divadelní sezóny společně s Plzeňským krajem a obcemi připravuje odpolední divadelní vystoupení pro seniory i ostatní zájemce.**

Obec Kyšice se přidává k projektu Kultura občanům regionu a od divadelní sezóny 2024 – 2025 nabídne seniorům (a případně i ostatním zájemcům) možnost navštívit sobotní a nedělní odpolední představení ve Velkém i Novém divadle. V nabídce bude muzikál Kozí válka (28. 9.), dramtizace detektivního příběhu Agathy Christie Pět malých prasátek (30. 11.), balet Malý princ (26. 1. 2025) a Verdiho opera Nabucco (1. 3. 2025). Veškerá představení začínají ve 14 hodin a je na ně zajištěna autobusová doprava přímo z Kyšic k divadlu a zpět. Zájemci si budou hradit pouze vstupenku do divadla, doprava je hrazena z rozpočtu obce a kraje.

## Do Kyšic přijedou i Australané

**Kyšice se mezi závodníky v silniční cyklistice stávají pojmem. I v letošním roce zde proběhne Grand Prix West Bohemia.**

Poslední dubnový víkend (27.–28. 4.) proběhnou v Kyšicích tradiční závody v silniční cyklistice Grand Prix West Bohemia. Na letošní ročník je již přihlášeno více než dvacet týmů závodníků nejen z Evropy, ale i z USA, Kanady či Austrálie. Závod bude probíhat jako etapový, předpokládaná trasa je opět z kyšické návsi

do Červeného Hrádku, Chrástu, Dýšiny a zpět do Kyšic. Po celý víkend budou silnice na této trase uzavřeny, vozidla se budou pouštět pouze po směru závodu vždy za pelotonem. Autobusová doprava bude po tyto dva dny zrušena. I přes tato omezení jsou cyklistické závody pro Kyšice velkým přínosem. Grand Prix West Bohemia zviditelňuje Kyšice mezi závodníky i fanoušky silniční cyklistiky po celém světě, o závodech se píše v mnoha novinách a časopisech i mimo Českou republiku, závody jsou v přímém přenosu vysílány na sportovních televizních a internetových kanálech. Díky podpoře závodů z Plzeňského kraje dochází vždy před jejich konáním k opravě silnic v okolí obce. A my, kyšičtí, máme možnost vše sledovat naživo, užít si atmosféru významné mezinárodní sportovní události.

## Výstava Má vlast – cestami proměn

**Proměna budovy č. p. 95, tj. komunitní centra, bude reprezentovat naši obec na celonárodní výstavě Má vlast – cestami proměn.**

Naše obec se v letošním roce zapojila do putovní výstavy, která ukazuje, jakými

změnami prochází české obce a města, co se v nich opravuje, zlepšuje. Přihlásili jsme se s vybudovaným komunitním centrem U Kobesů, jenž vzniklo z původního rodinného domu. Tento dům obec bezúplatně získala od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových a díky dotaci z IROPu jej zrekonstruovala do současné podoby. Komunitní centrum slouží jako prostor nabízející volnočasové aktivity i zázemí občanům i spolkům nejen z Kyšic, ale i z Dýšiny, Chrástu, Ejovic, Smědčic a Bušovic a jeho činnost je podporována z Operačního programu Zaměstnanost.

Rekonstrukci jsme provedli v souladu s doporučeními památkářů, abychom zachovali ráz kyšické návsi, o jejíž kráse se ve svém dopise zmínila i autorizovaná krajinářská architektka a ředitelka projektu Má vlast – cestami proměn Ing. Drahomíra Kolmanová: „Na proměnu se moc těším a myslím, že máte zásobu proměn i na další ročníky – máte nádhernou návěs a spoustu historických domů, jste takový klenot mezi vesnicemi.“

Věříme, že krásu naší návsi si uvědomují všichni občané a časem se opraví a upraví i ty domy, které zatím na své lepší časy čekají.

*Martina Beranová*

## Informace k sociálním bytům

Obec Kyšice nabízí možnost podat si žádost o bydlení v sociálním bytě o velikosti 49 m<sup>2</sup> od 1. 3. 2024. Nájemce bude vybrán na základě odsouhlasených kritérií z žádostí podaných do 27. 2. 2024. Veškeré informace jsou na webových stránkách obce. Případné dotazy zasílejte na [obec@kysice.eu](mailto:obec@kysice.eu).

# POPLATKY ZE PSŮ

Dle platné obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů, je každý občan povinen ohlásit na obecním úřadě pořízení psa. Zároveň připomínáme i povinnost psa čipovat a pravidelně očkovat. Obecní úřad každoročně v září až v říjnu organizuje očkování psů v prostorách OÚ Kyšice. Informace o termínu očkování je s dostatečným předstihem vyvěšena na informativní desce a webových stránkách obce.

Poplatky ze psů činí za kalendářní rok 2024 za prvního psa a každého dalšího psa **250 Kč**. Poplatek ze psů musí být uhrazen **do 31. března**.

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, závislá na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 30 dnů od skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu. V případě nenahlášení v termínu nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

**Poplatek lze uhradit** v úředních hodinách **v hotovosti** v kanceláři OÚ v Kyšicích, **popř. převodním příkazem** na účet číslo: 1003039300/5500, použitý variabilní symbol – 1xxx, kdy xxx je č.p. domu (příklad: č. p. 12 – VS

bude 1012). Majitelé rekreačních objektů do VS uvedou číslo 2xxx, kdy xxx je číslo evidenční (příklad: evidenční číslo 5 – VS bude 2005). Do zprávy pro příjemce uveďte své příjmení a č. p. domu (chaty).

## Odchyt psů

Přestože se snažíme vycházet vstřícně majitelům zvířat, volně pobíhající psi mohou být nebezpeční jak sami sobě, tak okolí. Úřad a jeho pracovníci v případě volně pobíhajícího zvířete mají povinnost zvíře odchytit či jeho odchyt zajistit.

## Sazebník odchytu zvířat

Odchyt pracovníky OÚ Kyšice	300 Kč
Navrácení zvířete majiteli v den odchytu přímo pracovníky OÚ Kyšice	200 Kč
Navrácení opakovaně odchyceného zvířete v rámci 3 měsíců zvířete majiteli v den odchytu přímo pracovníky OÚ Kyšice	500 Kč
Odchyt pracovníky Útulku Němčovice	500 Kč
Převoz do Útulku Němčovice	dle sazebníku útulku
Veterinární vyšetření zvířete v Útulku Němčovice	1000 Kč
Každý započatý den pobytu zvířete v útulku	120 Kč

Zvíře je majiteli vráceno po uhrazení výše uvedených poplatků. V obci Kyšice je možné si zvíře vyzvednout ve všední dny od 8 do 16 hodin, zvíře umístěné do Útulku Němčovice pak denně od 9 do 17 hodin.

# KAŠPAR, BALTAZAR A MELICHAR SPOLEČNĚ OTVÍRALI DVEŘE NAŠICH SRDCÍ

Vystoupení pěveckého souboru Gutta v kostele svatého Šimona a Judy zahájilo v sobotu 6. ledna tradiční Tříkrálovou sbírku. V zaplněném svatostánku sledovali její výkon malí i velcí diváci, kteří se následně proměnili v koledníky, aby se po celý následující týden, tedy až do neděle 14. ledna, vydávali po stopách svých předchůdců, tři mágů, chcete-li králů, z Východu, kteří se, vedeni světlem hvězdy, vypravili do Betléma poklonit se novorozenému Ježíši Nazaretskému a přinesli mu dary.

Skupinky Kašparů, Baltazarů a Melicharů tak začaly současně zvonit a klepat na dveře našich srdcí v Dýšině, Chrástu, Kyšicích, Smědčicích, Červeném Hrádku, Druztové, Nadrybech a jinde. Obdarovávaly a zároveň byly obdarovávány. Proto jste například v pondělí mohli potkat tři mudrce ve složení Tomáš Kadlec (administrátor farnosti v Dýšině), Renata Šilhánková (ředitelka školy) a Jaroslav Egrmajer (starosta obce) nebo v dalších dnech na obecních úřadech v Dýšině a Kyšicích koledníky z mateřinky. I díky nim a jejich přičinění se nakonec podařilo nám všem vybrat neuvěřitelných cca 143 tisíc korun, z toho 17 796 Kč se vybralo v Kyšicích. Děkujeme.

O zázemí a organizaci celé akce se po celou dobu jejího konání, ale zejmé-



foto: Archiv Komunitního centra

na ještě v čase vánočním postarali farnice a farnice z Dýšiny a okolí, jejich rodinní příslušníci a děti: vid'te, Alenko Havelková, Pavlo Kalousová, Terezko Koutecká, Josefe, Antoníne, Matouši, Karle Pancovi, tety...?

Můžeme si jen přát, aby se tato štědrá naděje přenesla i do další dnů nového roku, protože radost v očích obdarováváných i darujících byla nefalšovaná, a hlavně nakažlivá.

Aleš Adámek

# ZNOVUOTEVŘENÍ PIVOVARU POD LÍPOU: TRADICE, PIVO A POHOSTINNOST



foto: Tomáš Maur

Vážení spoluobčané,

ptáte se, co vše můžete od znovuotevření místního Pivovaru Pod Lípou očekávat?

Sládek Tomáš Maur obnoví tradici místního minipivovaru a naváže na svého předchůdce Milana Maršálka. V plánu je opět mít na čepu čtyři druhy pív, jak jste byli zvyklí – od světlé výčepní desítky Čeledín, přes polotmavou jedenáctku MOURNÍN, tradiční dvanáctistupňový ležák Sedlák, až po unikátní pšeničnou třináctku Lanbert. Na Velikonoce pro vás mistr sládek připravuje zelené překvapení.

Již v průběhu ledna je možnost využít ubytování v penzionu.

Plný provoz Pivovaru a Hostince Pod Lípou se rozjede na plné obrátky již v průběhu března. Restaurace nabídne nejen tradiční českou studenou i teplou kuchyni, ale také příjemnou atmosféru a výborné pivo.

Přesný termín otevření upřesníme místním rozhlasem. Sledujte tedy novinky a připravte se na oslavu!

Pivovar Pod Lípou je místem, kde se setkávají tradice, řemeslo a pohostinnost. Ať už jste milovníkem piva, nebo jen hledáte místo pro příjemný večer s přáteli, Pivovar Pod Lípou vás rád přivítá.

Tomáš Maur

# SLEDUJTE PŘEZIMUJÍCÍ REHKY DOMÁCÍ!

Pták roku 2024, rehek domácí, se u nás v posledních dvou desetiletích pokouší stále častěji přezimovat. Bohužel přesnější data o jeho zimní početnosti chybí, tak vyzýváme veřejnost, aby se zapojila do akce doprovázející letošní kampaň pták roku. Cílem je podrobněji zmapovat rehky domácí na našem území během zimy 2023/2024 a získat tak lepší představu o tom, kolik jich na našem území zimuje, kde se vyskytují a jak se jejich početnost v průběhu zimy mění.

Hledejte během svých zimních vycházek rehky domácí! Najdete-li je (ale i v případě, že žádného rehka nepotkáte), zadejte svou vycházku do faunistické databáze Avif (<http://avif.birds.cz/>). Během zadání nezapomeňte kliknutím do mapy zadat svou pozici a do poznámky uvést heslo Rehci v zimě. Zapojíte se tak do soutěže o ceny od ČSO.

*Bc. Jana Rajzrová – člen ČSO*

## ČESKÝ SVAZ ŽEN

Zdravíme všechny občany a rády bychom Vás pozvaly na oslavu MDŽ 10. března, kde bude hrát Václav Žákovec a Anička Volínová. Dále připravujeme zájezd do Ředhoště na trhy, kde se dá zakoupit opravdu vše od potřeb pro zahradu, po zviřectvo, různé dekorace a mnoho dalších věcí. Přibližný termín je stanoven na měsíc

duben a o přesném datumu Vás budeme včas informovat. Kyšické ženy by mezi sebe také rády přivítaly nové členky, které s sebou přinesou nové nápady a rády se připojí k organizaci našich akcí. Děkujeme, že naše akce navštěvujete.

*Za svaz žen Eliška Tolarová*

## Informace o výši vodného

Od 1. ledna se změnila cena vodného. Cena za 1 m<sup>3</sup>, kterou schválila Vodárenská a kanalizační a.s. jako hlavní vlastníků vodovodní infrastruktury v Kyšicích je 89,26 Kč.

# SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ



foto: archiv SDH

Mladí hasiči u vrtulníku LZS

Zimní měsíce jsou pro hasiče mimo jiné obdobím bilancování a plánů. Rád bych se několika větami ohlédl za uplynulým rokem, který byl pro sbor rokem oslav 125. výročí založení.

V rámci těchto oslav jsme v průběhu roku zorganizovali několik akcí. Největší z nich bylo zářijové „Odpoledne s hasiči“. Tam jsme ukázali, co všechno náš sbor umí a dělá. Snažili jsme se, aby byla vidět naše úcta k tradicím a historii, připravenost pomáhat a schopnost spolupracovat. Vše se nám myslím povedlo. Výjimečnost roku 2023 umocňuje i fakt, že členové sboru pouze přibývali, nikdo neodešel. Mladí hasiči se „rozmnožili“ nejvíc – a právě o nich bych chtěl napsat trochu více.

V průběhu roku byly totiž ze členů sboru neaktivnější děti. Byly na několika závodech. Svoje dovednosti ukázaly i na „Setkání rodáků“ a během „Odpoledne s hasiči“.

Zároveň se pro děti v průběhu roku pořádaly tradiční akce jako je soustředění,



foto: Jan Navrátil

Diskotéka v hasičárně



foto: Jan Navrátil

Stopovačka v Kyšickém lese

grilování s rodiči a táborák na konci sezóny. Během podzimu pak mladí hasiči navštívili základnu Letecké záchranné služby v Líních a dvakrát si užili novou akci „Přespávání v hasičárně“. Poprvé bylo přespání spojené se stopovačkou v kyšickém lese, podruhé zas s diskotékou v hasičské zbrojnici.

Na konci roku došlo u mladých hasičů k jedné velké změně. Hlavní vedoucí oddílu Alena Navrátilová po patnácti letech práce s dětmi předala oddíl novému hlav-

nímu vedoucímu Honzovi Kaňkovi. Oběma bychom chtěli moc poděkovat. Aleně za dlouholetou obětavou práci a Honzovi za převzetí oddílu, který v současnosti čítá 46 dětí.

Nakonec bych Vás chtěl pozvat na naši Hasičskou zábavu, která se bude konat 23. března od 20 hodin ve velkém sále Kulturního domu. Přijďte se pobavit, zatančit si a zároveň tím podpořte kyšické hasiče.

*Za SDH Kyšice Jan Navrátil*



*Sbor dobrovolných hasičů Kyšice*  
*Vás zve na*



**HASIČSKOU ZÁBAVU**  
**23. března od 20:00 hod.**  
**v Kulturním domě Kyšice**  
**K tanci a poslechu hraje**  
**NIGHT EXPRESS BAND**

*Vstupné 200 Kč, předprodej na tel. 606 485 666*

## Prodejna potravin

Upozorňujeme občany, že prodejna potravin bude v době od 13. 2. do 24. 3. 2024 uzavřena.

# ZE SPORTU

## HomeRun Kyšice

HomeRun Kyšice je závod, který se vrací ke kořenům běhání. Poběží se v čistém prostředí v lese, a to za každého počasí. Start závodu se nachází v lese Na Pohodnici, za lávkou přes přivaděč. Děti do 10 let poběží ve třech věkových kategoriích trasu dlouhou 430 metrů, mládež do 18 let se rozdělí rovněž na tři věkové kategorie a jejich trasa bude dlouhá 860 metrů a dospělé čeká trasa o délce šesti kilometrů. Děti čeká start již v 10 hodin, věkové kategorie poběží postupně a výsledky budou okamžitě vyhlášovány. Ve 12 hodin proběhne start všech dospělých a o hodinu později se vyhlásí výsledky. Startovní je dobrovolné, bude rozděleno mezi pořadatele a na vítěze čekají věcné ceny. Těšíme se na Vás.

*Za pořadatele závodu Roman Sladký*

**HOME  
RUN  
KYŠICE**

**PRO  
SPORT  
ACTIVITIES**

**25/2/2024**  
**KYŠICE**

**Běh pro širokou veřejnost  
od 10.00 hod.  
www.pro-sport.cz**

## Oznámení

Vážení spoluobčané,  
pokud hledáte místo, kde si můžete zasportovat, nabízí se možnost využít velké sportovní hřiště na Národní házenou, které se nachází nad kulturním domem. TJ Sokol Kyšice nechává celý areál přístupný od 1. 3. až do 30. 11. Tehdy může hřiště využívat kdokoli.

Házenkáři mají přednostní právo na mistrovská utkání a tréninky, potažmo soustředění všech družstev.

Ve zbylém čase si můžete hřiště využít na fotbal, nohejbal, tenis, či jiné sporty, po předchozí domluvě včetně šaten a sociálního zařízení. Někteří sportovci už tyto služby plně využívají.

Nově nechala obec (ve spolupráci se sportovní komisí) v areálu vybudovat basketbalový koš a pingpongový stůl, který naleznete ihned pod hřištěm u kulturního domu.

Na hřišti s umělým povrchem platí důležitá pravidla: Zákaz vstupu v botách s kolíky (turfy povoleny) a zákaz jakékoli jízdy na kole, koloběžce a podobně. Také věříme, že si lidé po

sobě uklidí všechen nepořádek, který do areálu přinesou.

Pokud se hřiště bude využívat zásadně pro sportovní účely a budou se dodržovat určitá pravidla, TJSK nebude mít jediný důvod areál zamykat a bude tak k dispozici všem kyšickým občanům, jako tomu bylo doposud.

Vojtěch Suchý

## Obecní knihovna

Obecní knihovna najdete v budově obecního úřadu, je otevřena každý den, v otevírací době pošty.

### Otevírací hodiny:

PO, ST, PÁ 12:00 – 17:00

ÚT, ČT 7:30 – 12:30

Čtenářský průkaz je zdarma. Výpůjční doba 2 měsíce.

Čtenáři mohou vyhledávat knihy v on-line katalogu knihovny:

<https://tritius.plasy.cz/library/kyšice/>

Renata Topolová

# OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI AKCEMI V KYŠICÍCH





foto: Tereza Ausbergerová

Pochod na Pohodnici



foto: Šárka Beranová

Adventní výtvarné soboty



foto: Šárka Beranová

Adventní výtvarné soboty

foto: J. Nesvadba



Rybova mše

foto: Martina Beranová



Výstava modelů  
letadel a bojové  
techniky

foto: Martina Beranová



Výstava modelů  
letadel a bojové  
techniky

foto: Martina Beranová



Výstava modelů  
letadel a bojové  
techniky



foto: Eliška Navrátilová

Přespávání v hasičárně



foto: Martina Beranová

Troubení u kapličky



foto: Martina Beranová

Troubení u kapličky



foto: Martina Beranová

Vánoční tvoření s Korálkovnou

foto: Tereza Ausbergerová



Zpívání s K.A.K

foto: Eliška Čejková



Pianino v KC

foto: Pavla Sovová



Křídlo v KD



foto: Tereza Ausbergerová

Troubení u kapličky



foto: Martina Beranová

Vánoční tvoření s Korálkovnou



foto: Martina Beranová

Vánoční tvoření s Korálkovnou

# NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?

## 10/2 Masopust

sraz masek ve 12.30 před hospodou Pod Lípou, přepokládaný konec v 18 hodin u hospody U Hříště

## 13/2 Pěvecké vystoupení ZUŠ Chrást

od 18 hodin, Komunitní centrum

## 16/2 Flétnová a klavírní přehrávka

od 16 hodin, malý sál KD

## 25/2 HomeRun Kyšice

od 10 a 12 hodin, start v lese Na Pohodnici, za lávkou přes přivaděč

## 4/3 Koncert klavírního oddělení ZUŠ Chrást

od 18 hodin, malý sál KD

## 9/3 První narozeniny komunitního centra

## 10/3 MDŽ

s Václavem Žákovcem a Aničkou Volínovou, od 15 hodin, velký sál KD

## 16/3 Velikonoční tvoření s Korálkovnou

dílny pro děti i dospělé, občerstvení, od 14 do 18 hodin, velký sál KD

## 23/3 Hasičská zábava

od 20 hodin, velký sál KD

## 21/4 Kyšické trhy

od 10 do 13 hodin, prostor před KD

## 27–28/4 Grand Prix West Bohemia

dvoudenní mezinárodní závody v silniční cyklistice, start i cíl na Návsi

## 3–5/5 Kyšická pout'

celý den, louka u KD

## 4/5 Pout'ová zábava

od 20 hodin, velký sál

## 5/5 Venkovní mše

od 15 hodin, kaplička na Návsi

## 8/5 Květnové oslavy

od 15 hodin, Návés

# KOMUNITNÍ CENTRUM U KOBESŮ

**Za komunitní centrum Vám všem přejeme krásný nový rok a budeme se těšit na setkávání se u nás v roce 2024.**

Rok jsme zahájili tříkrálovou sbírkou a děkuji všem, kteří se aktivně připojili, a i těm, kteří přispěli. Letos se prvně sbírky zúčastnila i mateřská školka za doprovodu pana faráře. Bohužel se nám nepodařilo projít celé Kyšice, ale i tak se sbírka vydařila. Vybralo se 17 796 Kč. Příští rok jsme si dali za cíl projít Kyšice celé.

Nově začala v komunitním centru působit pobočka Základní umělecké školy Chrást. Do místnosti, které říkáme učebna, bylo umístěno pianino a tím vznikla možnost otevřít zpívánky pro nejmenší pod vedením Jaroslavy Čejkové. Pavla Sovová (ředitelka školy) se zase ujala skupiny nadšenců, kteří rádi zpívají, ale považují se za nezpěvné. Necháme se překvapit, zda se z toho nakonec nevyklube kyšický pěvecký sbor. ZUŠ Chrást by zde ráda v budoucnu zkusila otevřít výtvarné dílny.

Od nového roku komunitní centrum také začalo pravidelně spolupracovat se Základní školou v Dýšině. Konkrétně s prvními třídami v rámci primární prevence – podpora duševního zdraví tzv. wellbeing, který je základem pro zdravý rozvoj dětí. Akreditovaný kurz, který nese název *Zipyho kamarádi*, učí děti pojmenovat své pocity, komunikovat s druhými, najít si přátele, řešit konflikty, vyrovnat se se ztrátami a změnami.

Na stránkách komunitního centra [kc-kysice.eu](http://kc-kysice.eu) se dozvíte o plánovaných akcích a probíhajících aktivitách.

Jako hlavní z nich nás čeká **9. března** oslava prvních narozenin komunitního centra, kdy bude probíhat program pro celou rodinu – divadlo, dílničky a vystoupení kyšické skupiny K.A.K.

*Za komunitní centrum Marie Muchková*



*Zipyho kamarádi*

foto: Archiv KC



*Tříkrálová sbírka*

foto: Archiv KC

# NOVÝ ROK S NOVÝM KLAVÍREM V KYŠICÍCH



foto: Pavla Sovová

Stěhování křídla

Školní rok se přehoupl do druhého pololetí a naši žáci i učitelé se pilně věnují přípravě dalších akcí – někteří budou naši školu reprezentovat na soutěžích, 1 žákyně se připravuje na přijímací zkoušky na střední pedagogickou školu a 25 žáků čekají letos absolventské koncerty.

Jsmo moc rádi, že hned začátkem ledna se podařilo v rámci akce „kulový blesk“ přestěhovat do malého sálu KD klavírní křídlo a pianino Petrof je nově k dispozici v komunitním centru, kde již od ledna probíhá výuka hry na klavír a od února pak Zpívánky pro nejmenší. Děti z kyšické MŠ navštívily 25. 1. v Chrástu představení pohádky Mrazík, které v prosinci v premiéře uvedl náš divadelně - muzikálový soubor Karkulka.

Rádi bychom vás pozvali na pár nejbližších akcí, které se budeme v Kyšicích pořádat. V malém sále to bude **Flétnová a klavírní přehrávka v pátek 16. února od 16 hodin** a nový nástroj pak slavnostně přivítáme na **Koncertě klavírního oddělení ZUŠ Chrást v pondělí 4. března od 18 hodin**. V komunitním centru budou vystupovat naši zpěváci, a to **v úterý 13. února od 18 hodin**.

Protože v letošním školním roce se koná také několik soutěží – pro klavíry, smyčce nebo kytary, jsme moc rádi, že okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na kytaru proběhne právě v kyšickém komunitním centru, a to v sobotu 16. března.

Za ZUŠ Chrást Mgr. Jaroslava Čejková

# PODĚKOVÁNÍ Z DÝŠINY



foto: J. Nesvadba

Betlémské světlo

Vážení čtenáři,

adventní i vánoční čas je sice už za námi, ale, my Dýšiňáci, cítíme potřebu poděkovat. Nejen sbormistryni Vladimíře Machoňové, vedoucímu souboru Václavu Zieglerovi, sólistům, ale též všem členům spálenopoříčského Smíšeného pěveckého souboru. Děkujeme též ostatním, kteří přispívají k tomu, že Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby se koná i v Dýšině. Určitě to je Lidová muzika z Chrástu a všichni, kteří se ke koncertu připojují svým hlasem či nástrojem a spoluvytvářejí kompaktní Vánoční hudební těleso. Velice si toho vážíme. Na úvod koncertu vyzval farář Tomáš Kadlec přítomné, aby povstáním a minutou ticha uttili památku obětí masakru na Filoso-

fické fakultě Univerzity Karlovy za zvuku kostelního zvonu.

V Dýšině se Rybova mše stala trvalou součástí adventních dnů; pro většinu nás i jeho vyvrcholením. Jsme hrdi na to, že se dýšinský farní kostel Nejsvětější Trojice a sv. Šimona a Judy každoročně 23. prosince v 19 hodin zaplní do posledního místečka v očekávání svátečního zážitku. A to i díky vašim spoluobčanům.

Pevně věříme, že v dalších letech bude mít váš pěvecký soubor nejen dostatek členů, ale i dostatek energie rozdávat radost a přijíždět k nám do Dýšiny. Moc se na to těšíme.

*J. a J. Nesvadbovi, Okrašlovací spolek pro Novou Hut' a Dýšinu*

# KYŠICKÝ KVÍZ

foto: Hana Rybová



Rybova mše

1. Jak se nazývá park nad hřištěm, od jehož vytvoření uplyne letos 90 let?
    - a) Husův
    - b) Kyšický
    - c) Žižkův
  2. Která cesta z Kyšic byla vyasfaltována v roce 1934 jako první?
    - a) do Plzně
    - b) do Starého Plzeňce
    - c) do Ejovic a Rokycan
  3. V jakém roce byl otevřen kulturní dům?
    - a) 1962
    - b) 1963
    - c) 1964
  4. Který svatý má svoji sochu v kapli sv. Vavřince na Násvi, která byla postavena před 195 lety?
    - a) Sv. Jan Nepomucký
    - b) Sv. Jan Sarkander
    - c) Sv. Jan
  5. Od kterého roku funguje mezi Kyšicemi a Plzní autobusové spojení?
    - a) 1919
    - b) 1929
    - c) 1934
  6. Která strana vyhrála první obecní volby v roce 1919?
    - a) Domkářská a živnostenská
    - b) Sociálně demokratická
    - c) Republikánská
- Své odpovědi nám můžete zaslat na mail [obec@kysice.eu](mailto:obec@kysice.eu) do 31. března 2024. Ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, kteří získají knihu o historii Kyšic.
- Vítězem soutěže z adventního čísla Zpravodaje je Hana Rybová, která zaslala fotografii z dýšinského kostela, kde si byla poslechnout Českou mši vánoční od Jakuba Jana Ryby.**

# Kyšický zpravodaj

Únor 2024

- ♦ Vydavatel: Obec Kyšice, Horní Náves 136 ♦ IČO: 00258024
- ♦ Občasník v nákladu 500 ks ♦ Registrační číslo: MK ČR E 14520
- ♦ Redakce tel.: 377 945 325, kysickyzpravodaj@seznam.cz
- ♦ Redakční rada: Bc. Marie Muchková, Eliška Beranová
- ♦ Grafika: Ondřej Polony ♦ Tisk: Typografik Centr Plzeň

*Své příspěvky a názory můžete zasílat na adresu redakce. Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusí shodovat s názorem redakce ZPRAVODAJE. Redakce ZPRAVODAJE si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky.*

## VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ A PRODEJNÍ VÝSTAVA

**sobota 16. března 2024**  
od 14. do 18. hod.

Pořádá Korálkovna Kyšice  
ve velkém sále kulturního domu v Kyšicích

Můžete si sami vyrobit velikonoční dekorace, ozdobit vajíčka, uplést pomlázku. Dílničky jsou připraveny pro děti i dospělé.

K dispozici bude káva, čaj, občerstvení.

Díky obci Kyšice, která akci podporuje a přispěla na materiál tvoření, je vstupné a vybraná tvoření zdarma.

Výstava a prodej velikonočních dekorací, korálkových ozdob, šperků, sad na tvoření a dalších výrobků z Koráلكovny.

[www.koralkovani.eu](http://www.koralkovani.eu)



Domácí hospic je nejlepší volbou v okamžiku, kdy chce nevléčitelně nemocný člověk prožít poslední čas v domácím prostředí. V takové situaci jemu i celé rodině nabízíme profesionální podporu vedenou s respektem k přáním a hodnotám každého jednotlivce, a to od celého týmu domácího hospice (lékaři, sestry, psychosociální pracovnice a další).

Podmínkou přijetí pacienta do péče je přítomnost blízké osoby u umírajícího. Pacient a jeho blízcí mají možnost se na nás obrátit o pomoc v režimu 24/7. Rodině pomůžeme získat příspěvek na péči. K dispozici je také naše půjčovna kompenzačních pomůcek.

Služby domácího hospice poskytujeme v okruhu 30 km od našeho sídla. Pokud nám to umožní kapacity, budeme k dispozici i na větší vzdálenost.

Veškeré služby multidisciplinárního týmu jsou pacientům a jejich rodinám poskytovány zdarma v rámci úhrad zdravotních pojišťoven, dále díky dotaci Plzeňského kraje a města Plzně, stejně jako díky darům mnoha firemních i soukromých dárců a v neposlední řadě v rámci realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios a OPZ+ MAS Světovina.

Hospicová a paliativní péče nepřidává dny k životu, ale život ke dnům. Snažíme se o citlivý individuální přístup ke každému nevléčitelně nemocnému pacientovi v jeho životní situaci. Aby bylo odcházení důstojné až do posledního okamžiku.

**hsl.cz**

Hospic svatého Lazara z.s.  
Sladkovského 2472/66a, 326 00 Plzeň

Telefon: 377 431 381  
E-mail: hospic@hsl.cz



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

**MAS  
Světovina**



# TÁBORY

8. - 12. ČERVENCE  
7-15 LET

## NORSKÉ MÝTY

15. - 19. ČERVENCE  
4-7 LET

## SpongeBob

19. - 23. SRPNA  
8-15 LET

## PEVNOST BOYARD

26. - 30. SRPNA  
7-15 LET, VÝTVARNÝ TÁBOR

## KARLÍK A TOVÁRNA NA ČOKOLÁDU



Obec Kyšice Vás zve na

# MASOPUSTNÍ PRŮVOD

10. února ve 13:00 hod.

Sraz masek ve 12:30 před hospodou Pod Lípou

Průvod bude ukončen posezením  
v hospodě U Hřiště od 18:00 hod.

